

O PRAVDI

Dukovni život ljudski sastoji se iz tri oblasti: iz duhovne, voljne i osjetajne, koje su jedna drugom uslovljene, kao što su jedno drugom uslovljeni svetlost, energija i toplota sunca. Pre nego što će čovek da pristupi izvršenju svoje zamisli, njegova ga savest ili bolni ili odgovara, već prema tome, da li je njegova zamisao u skladu sa zakonom pravde ili nije. Izaziva neka svoj izlazni zamisao u delu po odobravanju svoje savesti, njegovu osjetajnu oblast smesta obuzimaju spokojstvo, radost i hrabrost, u većoj ili manjoj meri, već prema veličini i znataju učinjenog dobrog dela. Ukoliko njegovo spokojstvo i njegova radost i hrabrost postaju veći, utoliko jača postaje i njegova dobra volja i u toliko veđriji i zdraviji postaje njegov duh i, tim samim, u toliko energičniji postaje i njegov karakter. Kao rezultat svoje savesti i razloženju se u njegovu duhovnu i voljnu oblast i pada mu karakter postepen, ali izvesno, iako da najzad u njegovom životu konačno bankrotiraju sve pozitivne snage u korist negativnih sila i on najzad srušava kao nikov, skot i podlog, bilo samoubistvom, bilo na robiji ili u zatvoru, bilo u bolnici ili u ludnici, bilo od osvetničke ruke.

Ali iako bedni krvi zločinac nije jedina kazna izrečena za njegove zločine od evne pravde. Stoje poslednje dane zločinac u svojoj bolnici uverenju, da će njegova zločina delo ispaštati njegova najbliža i najdraža okolina; njegova deca i njegova daljnje potomstvo, svo do decetog kolena, dole od prava ne bude u celosti zadovoljena. I baš to mučno uverenje ili bar takav predosećaj, za njega još teža kazna i od same prevremene i nasilne smrti njegove. Jer potomstvo ne nasleduje samo bruku i zao glas svoga prca — zločina, nego, po zakonu nasleđa, ono nasleduje i svo krležasto nepoćeno nekaraktera. Isto ovako, kao što i uverenje u pravdu i uspešnost u nasleduju samo kapital u dobrom glasu, i, po tradiciji, časti i slavi svojih prca, nego nasleduju i sav blagoslov njihovog dobrog i energičnog karaktera, sve do decetog kolena. Zar Neron, koji je suvereno raspolagao na samo ogromnom moću i vlasti, nego i neizmornim materijalnim bogatstvom, nije završio svoj sravnji život u uverenju ili predosećanju, da je sa svojim stricem, zločinacima i nepredatima iskopao gravo za svoje srce, nego i prostranom rimskom carstvu, da bi njegova zločina ispaštali i svi oni, koji su ga podržavali i time bili su štrici za tolika zla? S druge strane, zar car Lazar, koji je dao sve za obraz, a obraz ni od sine i koji se bio opredelio za carstvo od onoga sveta, zar on nije za svoje mučeništvo pravilno nagrađen timo, što je u nasilju smrti na Kosovu Polju pao sa bezgraničnom sramom, da je na kosovski Golgoti izgledno granitno temelju što budi celoga svetokoga soja sojan? I zar slepo uverenje, da suvereno i mučeništvo propovestiju uspešne nauke i vere Cara Lazara, nisu pravilno nagrađeni čim, što su, sami nepismeni, krležu svoga vitezskog naroda ispaštali besmrtno crvenjelo Norog Doha i ustan carstva Docijaj na zemlji.

Sve nepravde i uopšte sve zla, od kojih na burnom okraju vremena pati i slepije čovečanstvo, dolaze isključivo od nekarakternih ljudi; od licumera i lažova, nastitaca i nepredatnika, odnosno od njihovog zlovolje. I svako ljudsko zlo, nado gora i najgora zlo, Ali kod pravdi dara neruc, božanska pravda iz osnovu ruši sve troje, da bi na rusertinama njihovim krivimolava supratna dobra. U toj istini ogledaju se i krajnji plameniti cilji ljudskih zala i vladavina božanske pravde, koja, na kraju kraja, — sredstvom grize zločinake individualne i kolektivne savesti i pobunom čiste individualne i kolektivne savesti pravdičnika sa druge strane, — svo stvopotrebe slobodne volje ljudske pretvara u pozitivnu savest opšte slobode, kao sintezu svoje vrste u vimske zakonitosti.

DR. IVO MCGOROVIC

»TERMINI« ODGAJATI DVOJEZIČNE BROJEVE NA NEODREĐENO VRIJEME

Rijeka, dec. 1937. — Iz prvog sveška posebnog hrvatskog književnosti, imala je revija »Terminik da izadje opet dvojezično kao talijansko-srpski, odnosno talijansko-slovenski broj. Doznajemo, međutim iz krugova veoma bliskih uredništvu te revije da je izdavanje daljnjih »talijansko-jugoslavenskih zvezaka« odgođeno na neodređeno vrijeme.

Odjek revije »Terminik« u Italiji

Glasilo italskog fašizma »Popolo di Trieste« objavilo je 30. nov. u rubrici »Nista i ništa«, koju je uređio pred mao vremenom, vijest da je talijanski pisar Giovanni Comisso objavio svoju knjigu »Terminik« koju su mu bili posrednici. Ali Comisso nije vraćao reviji »Terminik« svoje knjige, već založio što su u njegov i hrvatski »Terminik« u reviji ispisali njegovo ime. Comisso je odbijevši insistirao, ali se u pismu reviji »Terminik« toliko zaboravio da je napisao po citiranom »Popolu«: »Zelim da sam sudjelovao u oslobodjenju Rijeke gdje se tiskaju »Terminik«.

Naša akademska omladina

Naša omladina prije rata i sada

I. Prije rata

U prvim borbenim redovima svakog naroda nalazi se omladina. Ona se bori žestoko i glasno i otvoreno. Katkada je preferirana u svojim zahtjevima i neobuzdana, ali njezina borba je borba u krajnjoj liniji uvijek odraz zahtjeva naroda kome pripada.

To osobito vrijedi za omladinu malih i polulačnih naroda. Među omladinom najviše se ističe akademska omladina, zanosice se velikim idejama pravde i slobode, koje je naučila iz knjiga i iz iskustva drugih naroda.

Moramo priznati da je naša predratna akademska omladina u današnjoj Juljskoj Krajinji sudjelovala potpuno i velikim članom zajedno sa svojim narodom u borbi za njegovu pravu. Ona je svim silama nastojala da najviše pridonese u borbi za kulturno i političko oslobodjenje svog naroda. Okupljala se u kulturna i politička društva, agitirala se u narodu za nacionalne liste kod izbora, ustanovljavala čitaonice, prosvjetna i druga društva koja su radila na podizanju naroda.

Imala je doduše moćne neprijatelje koji su se dičili starom kulturom i tradicijama, na prema tome i uplivom ali je ona, saradjujući sa ostalom narodnom inteligencijom, imala uza se kompaktni narod. Željani slobode i ravnopravnosti. Zateđeno sa narodom, među kojim je živjela, veselila se svistima, da ide u susret boljoj budućnosti i da vrijeme ide njihovoj borbi u prilog.

Sav taj veliki napor nije bio uzaludan. Iz godine u godinu radale su se pobjede, kako na političkom tako i na kulturnom i ekonomskom polju. Općine sa našim življenjem prelazile su u naše ruke, našoj dieci je već bilo omogućeno da se izobražuje na svom materinjem jeziku, narod je preko svojih združuga prodavao i kupovao proizvode i oslobađao se zelenaca. Ukratko: neprijatelj je uznicao na svim linijama i prepustio »mesta onima, kojima su po prirodnom pravu pripadala. Već smo imali i čitav

ekadar školovanih ljudi, koji su zauzimali vidjenja mjesta u državnim i privatnim službama. Uspjesi narodne borbe bili bi još veći da nije bilo ubitačne stranačke podvođenosti. Na svaki način ide velik dio zasluga za ove uspjehe našim predratnim akademcima, iako njihov broj nije bio velik, ali je svaki u svom krugu radio predano i sa puno optimizma.

Ali su i prilike bile drugačije. Prije rata je ekonomski i kulturni život bio stalozniji, svijet nije poznavao ovakvih perurbacija i prepada. Živjelo se donekle bezbrizno i nestošno, jer budućnost nije bila tako nezijevna, akademski školovanim ljudima dapače lijepo osigurana. Borba, koju je vodio naš narod, iako teško, bilo je legalna i nije provaljivala za sobom konfincacije, zatvore i strijeljanja.

Rat je sve iluzije u ljepsoj i boljoj budućnosti uništio. Pretrgao je nit narodnog pokreta. Velik dio našeg naroda iz Juljske Krajinje morao je u bježenstvo, gdje je u austrijskim i mađarskim logorima umirao od zaraznih bolesti, u bijedi i priljativni, osobito djeca.

Nakon četverogodišnjeg stradanja, vraćio se na ostatke svojih domova koje skoro nije više ni prepoznao. Sve uništeno i razrušeno: čitava pokrajina jedno veliko groblje, pokrito još toplim ljudskim prapadnika svih mogućih naroda Evrope. Njegovi sinovi i očevi vratili su se sakatli da su ostavili svoje živote na bozina kojim ratušu.

Ratne strahote ne samo da su mijenjale karlu Evrope, već i ljude, njihov život i mišljenje. Još se naš narod nije ni našao na ispaćenju zemlji, dobio je protiv svoje volje novog gospodara. Postupci novog gospodara poznati su nam i neću ih detaljnije opisivati.

Za vrijeme rata, kako već spomenuto, veći dio našeg naroda otišao je u bježenstvo, a poslije rata, u »mirno« doba, velik je dio opet otišao u novo bježenstvo, samo što to dugo traje i taj »mir« nikako

da prestane. Najprije je otišao onaj sloj naroda, koji se je prije rata najžešće borio za slobodu svog naroda, povukavši za sobom postepeno nove generacije koje nisu mogle izdržati borbu sa nejednaki neprijateljem, snabdjevenim svim mogućim kulturnim oružjem. Pobijedila je gruba sila.

II. Danas

U emigraciji se nalazi i velik dio omladine iz koje se je regrutirao i znatan broj sveučilišne omladine. Većina njih završila je srednje škole u Jugoslaviji a manji dio došao je na ovdašnja sveučilišta direktno iz svoje uže domovine. Položaj i jedini i drugi nije nimalo zavidan. Naš može se go upoređivati sa položajem naših predratnih sveučilištaraca, još manje sa položajem akademčara drugih naroda koji su si osnovali svoje države. Taj kvasac naroda, kako ga vole nekoi nazivati, nema gdje fermentirati.

Naši studenti žive biješno i oskudno, daleko od svojih domova i žaližbo, nekoi su već pomalo počeli zaboravljati na svoju užu domovinu. Ispostavljeni su jakim asimilacionim snagama i kao mladi ljudi, skoro odrasli i potpunoma uzgojeni u Jugoslaviji, prilagođuju se neprimicno i lako novim krajevima i prilikama.

Materijalne prilike prisiljavaju ih da se što prije zaposle i naravno onda su za našu stvar više ili manje izveštjeni. Sadržina uže domovine zanima ih tek nešto više nego ostala kulturna ljudje, koji se općenito naginju za sudbinu potlačeni i bespravni naroda.

Ali kao mladi ljudi ipak ne mogu ostati uoborbeni, pa svoje mlade energije troše u borbama koje su im bliže, slavitelji njihovom uzgoju i manje opasne, ali koje nemaju ništa zajedničko sa našim problemima ili barem nisu za nas tako principijelno važne. Upoređujući ih sa našim problemima, sinice su to svakidašnje, koje je ipak nanose nama ogromne štetu. Jer se potiskuju i zaneamuru naša pitanja i naša se nepotreban razdor u naše akademske redove.

Tako se polako akademska omladina silom prilika udaljuje od svog naroda i razlazi sa starim časom predratnom inteligencijom. Starija inteligencija zapravo pripada prošlosti. Uzgojena u predratnim prilikama i mentalitetu, vrlo se teško nalazi u današnjim previranjima. Ona postaje pomalo konzervativna i umorna od preživljelji događaja. Na nove događaje reaktivna spora i resignirana. Omladina, ona borbeno, nesхватljiva joj je i tuđa. Svakačto stoji to, da si nije znala uzgojiti novu generaciju, koja bi vodila u novim prilikama borbu isto onako odlučno kao što je to ona nekada činila.

Paziti moramo da nas događaji ne preteknu ili mimoiđu. Istina, problem koji se nameću današnjem mladom intelecitu emigranta, teški su i perspektive zastrašujuće. Avel oružja svuda straiši. Uskomešao se cijeli svijet. Ratne posledice uvukle su u borbu i omladinu ostalih naroda, pobijedilni i pobjednika. Jer rat nije skoro nikome donio želični uspjeha. Mjesto mira nastao je širah pred novim pokoljem i sve što se činilo, čini se u strahu pred budućnošću. Sve obuzima neka groznica. Nadmetanju lijepim frazama, iz kojih se kriju džrijeva tonova i ogromne količine drugog ubojnog oružja, nitko ne vjeruje.

A šta nam može novi rat donijeti? Vrlo dobro znamo šta nam je denio svjetski rat, osobito nama. Budući rat već po svojoj prirodi ne može donijeti drugo, od li novo njezmierno uništavanje ljudi i ljudskih dobara. Ne smijemo se nikako zamisliti za onima koji u ratu vide najbolji šport za teškima ljude i čeličanje njihove volje. To je sarkazam i zlicim fanj zločinački »sport« već osjeća na svojoj koži španjolska i kineska omladina. Pa šta bi tako daleko išli tražiti primjere, kada ih imamo kod naše rodne braće, koji su morali žrtvovati svoje mlade živote na afričkim ratilištima.

Saradjuvati bi morali sa onima, koji su voljni da podupru našu borbu te zainteresirani ih za naše probleme, koliko ih ne poznaju; dapače, prikazati im da je to isto tako njihov problem. Saradjuvati, i sa sveučilištarcima u inozemstvu, jer smo sami prestali, da riješavamo tako krupna pitanja koja ovise o čitavom sklopu svjetskih problema. Danas se čitav svijet međusobno povozan razlikim interesima ekonomske i političke prirode, zato i takva uzbuha, kada se na bilo kojem dijelu svijeta nešto dogodi, pa bilo i na sasna suprotnoj strani globusa.

Osim svojih problema, morali bi upoznati i pitanja i život ostalih manjina u Evropi i saradjuvati sa njezinom akademskom omladinom: ukoliko je to moguće. Mislim da ima vrlo malo manjina u svijetu, koje bi bile u svojim životnim pravilima toliko prikraćene koliko je naša.

Na svaki način akademska je omladina prva pozvana, da vodi računa o narodu iz kojeg je izišla, pa makar sihom prilika ne živi u njim. Ona ne smije članiti pred teškim zadatkom premdo je u djelokrug ravnica ograničen. Ideno u susret teškim zločinima i ne možemo se povaliti da gledamo na blizu budućnost takvim optimizmom, kao što je naša predratna mlada inteligencija gledala početkom godine 1914.

AKADEMIČAR.

BEOGRADSKA »JAVNOST« I REVIJA »TERMINI«

Daljnji dvojezični svesci odgođeni na neodređeno vrijeme

Posljednji broj časopisa »Javnost« koji izlazi u Beogradu donosi članak pod naslovom: »Kulturne veze i propaganda fašizma«, kojega donosimo u cjelosti. U znaku jugoslovensko-talijanskog prijateljstva objavila je periferijska revija »Terminik«, koja izlazi na Rijeci, zaseban broj, posvećen isključivo talijansko-hrvatskim kulturnim odnosima, nakon čega bi imao da uslijedi i jedan srpsko-talijanski, pa jedan slovenačko-talijanski broj. Već, dakle, to miriši na staru tezu o »vještačkoj krpariji, stvorenoj u Versajeu, koja čak ni na čisto književnom terenu ne može da se nadje zajedno...

All to nije sve. U književnom pogledu je taj broj takav, da su ga najostrije napali i »H. Dnevnik« i »Obzor«, od kojih ovaj posljednji iznosi beskrajan niz najprapantnijih grešaka i besmislica, po kojima je n. pr. Ujčević »Lelek« sebrac pretvorio u »Zla«; cigonca d'Argenteo »prebrna rod«, a »Ođadjeno zvonoe u »La campagna irata« (Gnjevano polje) itd. A urednik te revije, koja se štampa pod protektoratom »Instituta za fašističku kulturu na Kvarneru«, g. Gerlin, nakon što je ustvrdio da je fašistička vladala »odredjena nacionalna prava jugoslovenskoj manjini u Italiji, te da »Hrvat i Sloveni, koji su od 1918 talijanski građani, uživaju beogradskim sporazumom neporecive koristi«. »Krivna nam da je »ta generacija popustiljivost prozvala čitavu revoluciju kod jugoslovenskih intelektualaca, te da ti intelektualci, »koji su ranije gledali prema Pragu i prema Parizu, laže da se odvoje, da bi prihvatili pri Rimu«...

Zagrebačka »Istra« je na adresu g. Gerlina (ili njegovih saradnika Hrvata) već uprvala skromno pitanje: »Na koja već odredjena nacionalna prava misli, kada piše o jugoslovenskim manjinama u Italiji, i koje uživaju u »Slovenici i Italiji«? — a mi ćemo im nadodati još jedno: Koji su to jugoslovenski intelektualci, koji su, nakon što su okrenuli leđa Pragu i Parizu, prihvatili pri Rimu? — To bi u toliko zanimljivo bilo da se ispiša, što smo ubedjeni da, kad bi u potraž, za njima upotrebili i samog Serio Holmsa, teško da bi pronašli još nekog drugog, sem g. Svetislava Stefanovića na srpskoj strani i klerikalaca oko »Hrvatske Prosvjete« na hrvatskoj...

Medjutim, što je još zanimljivije, — u tom tobožnjem talijansko-hrvatskom broju, u kome fale Šimunović, Križeva, Viličić itd., preveden je na naš jezik čitav niz pasusa iz različitih govora g. Mussolinija, kao i nekoliko propozicija i fašističkih članaka, koji su izmišljeni upereni protiv demokracije a da za uzvrat nije štampan ni jedan red nekog hrvatskog ideologa, ne samo demokratskog, nego ni kojeg... Tako n. pr. Garibaldi Marussi glorifikuje osvajački rat

u Abesiniji, govoreći o »podmukloj, podložnoj i grabljivoj škrtosti Društva naroda«, a urednik, g. Gerlin, bez ikakvih obzira, piše da je »francuska« orijentalca namoslila Jugoslaviji velike štete, grdi francusku »demomasoneriju« i govori o »zaščećenim patronama sa Seine«, a ne zaboravlja naravski, ni da napadne »filo-sovjetsku orijentaciju Čehoslovačke«, — dakle sve napadaji na naše saveznike i demokratske prijatelje! A jedan od pasusa iz govora g. Mussolinija, glasi n. pr. ovako: »Priznajemo fašističku inteligenciju, pa sam stoga bio nakon osnivanja časopisa i intelektualnih borbenih novina, ali želim, da ovi izoštre svoj um, da bi sa fašistoga gledišta nepostedno kritizirali socijalizam, liberalizam i demokraciju. Ako naprotiv ovi moraju iskoristiti progutanu univerzitetšku kulturu, kod čega ih savjetujem, da je što brže asmiliraju i još brže probave, ako svi što smo dosadjuju i hiperkritiziraju ove, samo se dade kritizirati u ovako složenom pokretu, kao što je fašistički, onda vam ja otvoreno kažem, da više volim aktivnog četnika, nego čuvenog misloca«.

Tu je, dakle, jasan i otvoren poziv na boj, ne samo protiv liberalizma i socijalizma, nego i protiv demokracije, dakle protiv principa koga ogromna većina Srba, Hrvata i Slovenaca isповjeda, da'kao svoj i na kome hoće da bazira svoj politički život; — jednako kao što je u posljednja misao u suprotnosti sa svime što jugoslovenski intelektualci, a u prvom redu književnici, smatraju kao svoj životni »credos«, imajući i te kakvo poštovanje prema svojim, zaista herojskim četnicima, među kojima je bilo i književnika, ali želci najdrađanje da doba dubokih misloca zamjenjati potpuno vremena aktivnih četnika...

Posve naravski, da je fašizmu slobodno da misli o demokraciji i o misliocima što hoće; ali je stvar takta da se u postlu, na kome saradjuju dva partnera, ne iznosu stvari koje vredjaju osnovna načela i ubedjenja drugog partnera, sem u slučaju da i drugi partner iznese slobodno svoja mišljenja, ili da se bar ogradi od njih prvih.

Hrvatski urednik ovog broja, g. Maraković, može doduše da nam odgovori da gore navedena mišljenja ne diraju ni najmanje u njegova lična ubedjenja i mi ćemo mu to, kao glavnom saradniku klerikalne »H. Straze«, rado vjerovati. Ali u tom troju »Terminik« je g. Maraković uveo (da li sa njihovim znanjem ili ne?) i moga drugo ime, kao to je g. P. Alfreviča, i Andrića, S. Batušića, A. Bonifacija, A. Cetina, N. Šopa, N. Polića itd., pa je mogao da se zapita, da li će se i oni složiti sa tim propagandnim fašizma protiv demokracije, te aktivnih četnika protiv dubokih mislioca, u publikaciji, u kojoj saradjuju?

DROBNE VESTI IZ NAŠE DEŽELE

— Brajkovići. — Martin Brlija, mladić od 17 godina, radeći u polju probio si je nekom trjaskom desno oko.
— Dekani. — (Agis). — Blizu vasi Građišće pri Dekaniji v Istri se je ponešćil 36 letni posestnik Ivan Franka.
— Gorica. — (Agis). — Tu so pričeli zbirati volensne obleke in perilo ter druge darove za vojakne in delavce v Vzhodni Afriki.
— Gorica. — (Agis). — Dosedanji papeški nuncij pri beograjski vladi Pelicri...

TRI SELJAČKA IMANJA PRODANA ISTOGA DANA NA DRAŽBI

Vodice, decembra 1937. Ovih dana prodano je na dražbi imanje Miljević Antona za svotu od 265 lira (slovima dvjesto sedeset i pet lira).
Vodice, decembra 1937. Ovih dana prodano je na dražbi imanje Miljević Antona za svotu od 265 lira (slovima dvjesto sedeset i pet lira).
Vodice, decembra 1937. Ovih dana prodano je na dražbi imanje Miljević Antona za svotu od 265 lira (slovima dvjesto sedeset i pet lira).

Ovo je imanje kupilo jedan trgovac iz Trsta za svotu od sedam hiljada lira, a bilo je procenjeno na 120 hiljada lira.
Tog dana se prodalo i treće imanje, vlasništvo Rupene Ivana, kučni broj 72, za svotu od trinaest hiljada.
Sva ova imanja prodana su na dražbi zbog poretza.

MALE VESTI

— Po vrnitvi Jugoslovanke vojaške delegacije, ki jo je bila povabljal, vladna na obisk po sedaj obiska Italije ogrski vojni minister, general Reder.
— V Vzhodni Afriki je dobilo deset letni polje drugi tudi 14 industrijskih in 26 trgovskih podjetij iz Juliske Kraine dovoljenje za eksploatacijo Abesinije.
— Na Dalmatinski Istoku poljari je sve kritičnijši.
— Podpisan je bil dekret, s katerim je Italijanska vlada namenila nadaniti 200 milijonov lir za ustanovitve dveh vojništabov v Libiji.
— Italijanski uradni list je priobčil odlok o ustanovitvi sklada 30 milijonov lir.
— Italijanski uradni list je priobčil odlok o ustanovitvi sklada 30 milijonov lir.

Slovenski nabožni list „Sv. Gora“

Gorica, decembra -937. (Agis). — Kot so se razširile vesti, bo menda res z novim letom začel izhajati v Gorici že dolgo napovedovan slovenski nabožni list „Sv. Gora“.
Gorica, decembra 1937. (Agis). — Kot so se razširile vesti, bo menda res z novim letom začel izhajati v Gorici že dolgo napovedovan slovenski nabožni list „Sv. Gora“.

Alojzijevišče — vojaška kasarna!

Zavod je dobil po razpustu društva prefekturnega komisarja, pod vodstvom katerega pa je zavod počel hirati, število gojencev se je od leta do leta krčilo in končno so pouk ukinitli.
Zavod je bil eden izmed najlepših spominov na pokojnega nadškofa Sedeja, ki mu je bil ustanovitelj, vsa dolga leta je bil vzdrževan s teškimi žrtvami naših ljudi.

Osudjeni riječki radnici

Rijeka, dec. 1937. Saznajemo da su radnici antifasiški Spezet, Kalčić, Jardaš i Zilja koji su pred kratko vrijeme otpremljeni iz zatvora riječke kvesture u Rim na sudjenje pred Specijalni tribunal radi antifasištiske propagande ovih dana osudjeni i to Kalčić i Jardaš svaki na 5 godina robije, Zilja na 3 godine robije, a Spezet na 2 godine robije.
Nadalje se saznaje da Spezet neće svoju kaznu izdržati u zato odredjenim kaznenim zavodima, već da će biti kao mehaničar dodjeljen na rad u jedan državni arsenal.

Naši fantje v Libiji

Večerna izdaja tržaškega »Piccola« i »Le Ulime Notizie« od 27 novembra je objavil pozdrav vojakov, letnika 1909, ki so pod orožjem v Tarhuni v Libiji.
Podpisani so bili sledeči fantje: Okretti Giuseppe (Trieste), Pegan Giuseppe (Sales), Gergolet Ruggero (Desperdo del Lago), Cosman Giovanni (Sgonico), Gruden Giuseppe (Samatorza), Rizo Albino (Dutogliano), Bolle Antonio (Aber), Dagulin Luigi (Goriano), Leghissa Giovanni (Medeazza), Facchin Giuseppe (Scherbina), Crismani Armando (Basovizza), Carlini Giovanni (Goregnan), Stor Romano (Poverlo).

Dve nesreči v rabeljskem rudniku

Rabelj, novembra 1937. (Agis). — V začetku tega meseca se je pripetila v rabeljskem rudniku težka nesreča.
Podsolu je dva rudarja in sicer: Jožeta Kavsa, starega 45 let, do smrti in Franca po domače Pahljevega, ki pa so ga rešili še živega.
Tolkim nesrečam je kriva malomarnost rudniške uprave, ki nezadostno skrbi za varnostne naprave ter ji je pred očmi le šimveča rentabilnost rudnika.
ZABRANA IZVOZA DRVENOG UGLJENA IZ ISTRE

EMIGRANTI SE VRAČAJU

Rijeka, dec. 1937. 27 pr. mj. došla je u Sušak posebitni talijanski autobusom jedna grupa Crnogoraca u narodnim nošnjama pripadnici crnogorske emigracije iz Italiji (Colbotara) a nakon nekoliko dana isto tako jedna takova grupa Dalmatinaca koji su svi zasebnim brodovima otišli u svoja zavičajna mjesta.
NOVI GROBOVI
V Čežarjih pri Kopru je umrl Ivan Ludovec. Dosegel je starost 75 let.
I Susačani idu u Abbaziu

ZABRANA IZVOZA DRVENOG UGLJENA IZ ISTRE

Pula, dec. 1937. (Agis) Ovih dana izdao je puljski prefekt posebnu naredbu s kojom se privremeno zabranjuje izvoz drvenog ugljena iz Istre.
Istria nema dovoljno drvenog ugljena za domaće potrebe.
Naredba je stupila odmah na snagu i uz ostalo, propisuje i velike kazne.
Sjeverna Istria, naročito Cićarija, bavila oduvijek prozvodnjom drvenog ugljena.
Cini se da je uzrok pomanjkanja drvenog ugljena u velikom i naglom skoku cijena drvetu.

I Susačani idu u Abbaziu

Susačke »Primorske novine« od 7 o. m. donose ovu noticu:
BOZICINI IZLET ZA ABBAZIU
Zagrebčki »Pulnik« u zajednici sa Ljetništinu pojedinačnom predviđje izlet za Abbaziu, koji će trajati od 26 o. m. do 2. 1938.
Diovali Stela što stari Erazmo Barčić ne ustane barem časas iz groba, pa da pozove još 4 Frana Supila i da zajedno odu »na besitanje« u Sirovomejovu ulicu 18 tada vaša i odgovornom uredniku »Primorskih novina« gospodinu Kazimiru Vidanu.

Sovodnje. — (Agis). — Na železniški postaji v Rubilju se je pri delu ponesrečil Ivan Gregorac, ki je padel visoko z lestve in si zlomil tilnik; prepeljali se ga v geriško bolnico.

Trst. — (Agis). — Listi poročajo, da je princ D'Alasta z zadnjim dekretom vlade napredoval za zrakoplovnega generala.

Trst. — (Agis). — Na osnovi posebnega načrta nameravajo v Italiji obnoviti vse trgovinske brodovje.

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Listi poročajo, da je princ D'Alasta z zadnjim dekretom vlade napredoval za zrakoplovnega generala.

Trst. — (Agis). — Listi poročajo, da je princ D'Alasta z zadnjim dekretom vlade napredoval za zrakoplovnega generala.

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

Trst. — (Agis). — Zaradi silnega deževja v v koperski okolici vode silno naraste. Mlekarka Antonija Hrvatini se je s svojim osličkom vracala domov in ko je hotela prebrzditi Špilj potok, je voda osla sprednela in v borbi za rešitev oslička je tudi sama utonila. Zapustila je moža in 6 malih otrok

NAŠA KULTURNA KRONIKA

»SLOVANSKY PREHLED« O ANTI DUKIČU

Povodom dvostruko jubileja Anke Dukičke donosi prekrasni »Slovansky Prehled« u nemberskom svjesku prikaz o životu i radu jubilarca iz pera Vojteha Mjerke, koji ujedno objavljuje svoj prijevod njegovih pjesama »Na Briljegu« i »Oranje« iz zbirke »Od osvita do sutona« te pjesmu »Pomirenje s Bogom« iz jubilarnog albuma ilustriranih satira »Silke i prilike«. O albumu kaže, da je to krasno opremljena knjiga, u kojoj autor rječju i slikom ismijava na svojoj afonistički način grješke ljudi.

BIBLIOGRAFIJA JUG. LITERATURE O LUŽIČKIM SRBIMA

Primiti smo prvi svezak Lužičko-srpske knjižnice u Zagrebu. Na dva arka male osmine iznosi tu g. Franjo Sidak bibliografiju jug. literature o Lužičkim Srbima.

Na tu malu, ali vrlo aktualnu i potrebnu knjižicu još ćemo se osvrnuti.

TON SMERDEL O LEOPARDIJU

Tom Smerdel je napisao odluju studiju o talijanskom pjesniku G. Leopardiju u škopskom časopisu »Južni Pregled«. Studija je izašla i kao separatni otisak pod naslovom: Jedna karakteristika Leopardijeva lirike.

DOBRA POUKA

Golac, decembra 1937. — Mnogo se interesantnih stvari u zadnje vrijeme zbiva u našem selu, a nuposa je interesantna ona koja se desila jednom našem čovjeku imenom Gardini Antonu koji se je inače prije pisao Graniću. On je bio namještanik kao čestar i zbog ovog posla dao si je promijeniti ime, ali na ovom poslu nije ostao dugo, jer je bio opušten. Na njegovo mjesto postavili su jednog pravog Talijana. Gardini je u ovaj slučaj na oči našu moliti pomoć, jer ima čestero djece, ali mjesto mu jednako podosta ga je otkrivo i rekao mu je, da takvih ljudi koji se tako prodaju oni ne trebaju.

DŽEPNI I STOLNI KALENDAR

»JUGOSLAVENSKE MATICE«

izašli su iz štampice. Prodaje se džepni po Din 2.—, stolni po Din 12.—. Kalendaru su ukusno opremljeni i prodavaju se u korist promicanja ciljeva »Jugoslavenske Matice« koja se brine za one naše sunarodnjake koji su morali da napuste svoju rodnu zruđu Istru.

Džepni se kalendaru osobito preporučuju školskoj omladini, a stolni svakome uredu i svakoj rođoljubnoj kući.

Kalendar se naručuju kod izdavača: Jugoslavenska Matice, Zagreb, Varšavska ulica 6. — Tel. 75-43.

MIRA:

EKSKURZIJA ROMANISTOV U ITALIJU

Prejeli smo potpis ene izmed udeleženek ekskurzije, ki so jo priredili romanisti ljubljanske univerze v Italijo. Udeleženka je bila prvič v naših krajih in seveda tudi prvič v Italiji. Pustili smo za to da izrazi svoje utise in občutke tako, kot jih je v resnici doživela. To je treba upoštevati, če bi se kdo morda s posameznimi stvarmi in stalinj. (Op. ur. Agis).

Romanisti, ali bolje romanistinje ljubljanske univerze, smo bile v Italiji, v septembru, 15 dni. Čemu, to je pač na dlani. Saj je, to, česar se romanisti učimo iz knjig, vendar tako daleč od nas. Če bi moral človek kar tako neprestano obešati vse, kar pride novega, k temu, kar že zna, bi obešal le besede na besede. Nove besede na znane. Zato moramo romanisti kdaj pa kdaj videti tudi kraje in ljudi, ki so sestavili romanskih kulturnih in jezikovnih posebnosti. Pa ne samo to, saj je 15 dni za studij Italije manj, kot malo; veselje smo se te poti posebno za to, ker je prav ta pot po Italiji gotovo ena najlepših in najprijetnejših poti sploh, ta čudovita pot umetnikov in novoporočencev vseh dežel. Tudi mi smo šle tja z zavestjo, da najdemo tam nekaj tistih estetskih užitkov, ki so vsim obiskovalcem Italije tako nepozabne »razrahljale« duše, da so se potem komaj s težkimi napori mogli spet zvesti v vsakdanji tok življenja doma. Tudi mi smo šle v Italijo zaradi krasne ostaline njene preteklosti, zaradi elegantne dovršenosti njenih umetnikov, starih, zaradi barv in sonca in italijanskega neba, da, in če hočete, zaradi goľobov na Markovem trgu. In res tudi naša pot ni bila skopa z vsem tem. Na izletu po Italiji si vesel, si vžihčen in razigran ves čas. Od trenutka, ko se zbudili iz prijetnega sna in ti čisto gotovo zaigra v ušesih katera izmed znamenit italijanskih popevk in ki ti nje brez dvoma razbereš besedo »l'amore«, pa preko dnevnega ogledovanja muzejev in galerij, preko odmorov pri kosilu, večerji, na ulici na vožnji, pa do čarobne scenarije septembarskega večera

VJESTI IZ ORGANIZACIJA

ČLANSKI SASTANAK DRUŠTVA

»ISTRA« U ZAGREBU

U nedjelju 12 decembra u 9 i pol sati prije podne u Domu Milosrdja u Klaićevoj ulici održao se članski sastanak dnevnog društva »Istra« u Zagrebu sa slijedećim dnevnim redom:

1. Izvještaj sa Saveznog kongresa održanog u Slav. Brodu, 2. Važne upute članovima u pogledu sticanja državljanstva, 3. Eventualije. — Kako se uz ovaj dnevni red žele dati članstvu i razne druge upute u interesu je svih članova da ovom sastanku prisustvuju. Odbor.

ISTARSKA ŽABAVA U NOVOM SADU

Novi Sad, 4. dec. 1937. U subotu 4 decembra 1937 god. Prosvjetna i potporna društva »Istra« u Novom Sadu priredilo je Nikolićevsko veče s plesom za svoje članove i prijatelje.

Posljedje je bilo izvanredno zanimljivo, jer je prema ulaznicama utvrđeno da su ovu prirodu prisustvovala 45 lica, a mnogi su se morali vratiti, pošto je sala Doma Jugoslovenskih Felicitara koja je inače dosta prostrana, ovaj put bila premanja da primi sre goste.

Raspoređenje bilo je, kako kod omladine tako i kod starijih, odlično i tralo je sve do zore. Narodilo su nas inenadilni naši djaci-omladinci sa svojim odličnim jazz-orkestrom, pod vodstvom našeg »Istarskog« k. a. na čemu imi so u svim putem najprijetnije zahvaljujemo.

Čist prihod ove zabave namijenjen je siromašnijim članovima našega društva. A. M.

ČLANSKI SASTANAK »TABORA« U KAMNIKU

Kamnik, 7. XII. 1937. Nepovodan članski sastanak »Tabor« sa te nedjelje, 7. XII. 1937. u Radomiljah iz tehničkih razlogov otpade in se bi isti održao 19. I. m. foto lam in z istim članovima.

Ponovo održano veče dnevno k polnoćavilni udeležbi loga sastanak Vjudovali su stog avilanti tudi vsi prijatelji našega omlatinskog pokreta.

Začetok sastanka je točno ob 3 uri popoldne. Odbor.

V Boljuncu je umrl 60-letni Anton Rusjan. Već desetletij je bil zaposlen v tovarni barvi »Venezianci« v Trstu, kjer je veljal za najzanesljivjšega in najvestnejšega uslužbenca. Naj mu bo lahka domača zemlja! (Agis)

DAR

»Gospod dr. Alojziji Gradnik, sodnik Stola sedmorice v Zagrebu, je daroval društvu »Tabor« v Ljubljani, v znak spominja svoje pokojne matere 100.— dinarjev. Plementemu darovalcu najtoplejša zahvala.

LUŽIČKI SRBI U TREĆEM REICHU

Zagrebački »Ozbor« donosi u feljtonu ovaj prikaz:

»LUŽIČKA KORESPONDENCE«, izdaje četvrtgodišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim redakcijama bada, s obilnim sadržajem. Ponaoprije se komemorira pretsjednik Masaryk, koji se je uoči godišnje Društvo prijatelja Lužičkih Srba u Pragu već VI godinu u redakciji Vladimira Zmeškala, Praha, II. V J. m. č. 10. Izašao je 16. broj tog časopisa, koji se šalje svim članovima DPLS te slavenskim